
238

Впровадження системи методів менеджменту

Софія Мамчур
студентка МЕН-23-дист,

ВНЗ «Університет економіки та права «КРОК», м. Київ, Україна,
e-mail: MamchurSV@krok.edu.ua

Методи менеджменту – способи і прийоми впливу керуючої системи на 
керовану на різних рівнях і ланках управління. На практиці методи менеджменту 
є сукупністю способів і прийомів впливу на колектив працівників та окремих 
виконавців з метою виконання місії організації та досягнення її цілей.

Систему методів управління можна використовувати в практиці управління 
лише в комплексі, оскільки нерозривними є органічні відносини, в яких вони 
виникають і розвиваються. Формування цілеспрямованого впливу на трудові 
колективи та їх окремих працівників безпосередньо пов’язане з матеріальною 
та моральною мотивацією їх діяльності, тобто використанням чинників, які 
визначають поведінку людини в колективі в процесі управління та виробництва. 
Звідси випливає важлива вимога до методів управління: вони повинні мати свою 
мотиваційну поведінку, що визначає напрями та спонукає персонал підприємства 
до задоволення власних потреб та інтересів, а також визначає їх цілеспрямовану 
дію. Тобто задовольнити матеріальні, соціальні та духовні потреби персоналу 
можна лише через використання системи методів управління.

Основна мета системного впливу методів управління полягає в сприянні 
розвитку ініціативи підприємств та їх структурних підрозділів, матеріальній та 
моральній зацікавленості трудових колективів та особистості, підвищенні якості 
продукції чи послуг, а також ефективності виробництва. Отже, відповідно до 
мотиваційної поведінки особистості, виділяють чотири групи методів управління, 
а саме економічні, організаційно-розпорядчі, соціальні, психологічні. Система 
методів управління покликана забезпечити умови для чіткого налагодження 
процесу управління, ефективного використання всіх чинників виробництва 
задля досягнення цілей підприємства. Але відмовлятися від використання в 
управлінні інших груп методів недоцільно, оскільки в такому разі втрачається 
синергетичний ефект, який є властивістю будь-якого підприємства. Економічні 
методи управління посідають центральне місце в системі методів управління 
трудовою діяльністю людей, оскільки на їх основі встановлюється цільова 
програма господарського розвитку підприємства, визначається такий режим 
роботи і такі стимули, які об’єктивно спонукають та зацікавлюють колективи 
й окремих працівників до ефективної праці. Вони об`єднують всі методи 
управління, оскільки завдяки їм здійснюється вплив на економічні інтереси 
колективів та їхніх окремих членів.

Цей вплив здійснюється матеріальним стимулюванням окремих працівників 
та колективів підприємства загалом. Досить важливими є методи організаційно 
розпорядчого впливу, що спрямовані на використання таких мотивів трудової 
діяльності, як почуття обов’язку, відповідальності, зокрема адміністративної. 
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Ці методи відрізняються прямим характером впливу, оскільки будь який 
регламентуючий чи адміністративний документ підлягає обов’язковому 
виконанню його підлеглими.

Соціальні методи управління ґрунтуються на використанні соціального 
механізму, що діє в колективі (неформальні групи, роль і статус особистості, 
система взаємовідносин та єдності в колективі, соціально-психологічний клімат, 
соціальні потреби тощо). Досить важливими є психологічні методи управління, 
що є способами впливу на психіку та настрій людей і дають змогу з урахуванням 
дії психологічних законів регулювати взаємозв’язки робітників, керівників, 
членів колективу.

Мета психологічних методів полягає в управлінні психологічною 
діяльністю особистості, регулюванні її поведінки в колективі та створенні 
на цій основі оптимального морально-психологічного клімату, який сприяє 
активізації людського фактору та всебічному розвитку особистості. Автор 
зазначає, що ефективність застосування керівництвом підприємства системи 
методів управління переважно залежить від рівня кваліфікації управлінських 
кадрів, що зумовлює потребу систематичної та цілеспрямованої підготовки, 
а також повсякденного використання всіх зазначених напрямів впливу на 
трудовий колектив та окремих особистостей в колективі підприємства. Теорія 
та практика управління засвідчує тісний діалектичний взаємозв’язок типів і 
методів управління, що їм відповідають.

Адміністративно-командному типу управління, основним елементом якого 
є ієрархія, відповідають адміністративні, або організаційно-розпорядчі, методи 
управління. Ринковому типу управління, який характерний для сучасного 
розвитку національної економіки країни та передбачає самоуправління власника 
й перехід на горизонтальні відносини, притаманні економічні методи управління. 
Основним економічним важелем чи інструментом ринкової економіки виступає 
ринок, який є стихійним регулятором попиту та пропозицій споживачів продукції 
чи послуг.

Ключові слова: управління; управлінські технології; механізми управління.

Список використаних джерел:
1. Алькема В.Г. Менеджмент організацій: навчальний посібник. Кн.1. / В.Г. Алькема, О.С. 
Кириченко, 2023. 276 c. URL : https://library.krok.edu.ua/media/library/category/navchalni-
posibniki/alkema_0035.pdf.
2. Туріянська М.М. Комунікації в системі управління знаннями. Вісник економічної науки 
України. 2011. № 2.
3. Мурашко М. І. Менеджмент персоналу: навчально-практичний посібник. Київ: Т-во «Знан-
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